JIEKIA 18

JIemma 1 (o Bospacranuu moxyinsi). ITyems f(z) € Clz] — muozounen nososrcumenvrot cmenenu. Tozda

| 1|im |f(2)] = 00. To ecmo daa xascdozo C € R cywecmsyem D € R maxoe, wmo npu |z| > D evnoarero
Z|—00

|f(2)] > C.
Jokasameavemeo. 3aMeTnmM, 9to |z| — 00 & % - 0.
IIyctn
a a Ay
fR)=a+tarz+...+az" =2" (ﬁ_ﬁ_ Znil 4.4 1 +Cln>.
Torna
f2) = 2" |22 Sy ety
(Z)| = |7 | 27 Zn_l o Ay | -

Ho mpu [z| — oo Bumommeno 22 + ity + ... + QL; — 0. 3maunrt, cymecrtByer Takoe P € R, uro npum

|z| > P Bbimosnneno

a Ap—1 |an|
e o

ILHH Mo,qyneﬁ KOMIIJICKCHBIX YHCEJI BBIIIOJTHEHO HEPABEHCTBO TPEYTOJbHUKA (thﬂyJ'H: — JJINHa BeKTOpa):

ap
ot \<

|z1] = 22| <21 + 22| < 21| + |22].

Orcrona
<) a1 Gn—1 ao ay Gn—1 lan| _ |an|
e ZTH+...+ ; +anz|an|—z—n z”*1+”'+7>‘an‘_ 5 -
Torma | f(z)] > |2 - % > D"%. Ecm D Takoso, 4ro D"@ >C, 1o |f(z)] > C. O

ITycts R — KOMMYTATHBHOE aCCOIMATUBHOE KOJIBIIO ¢ enunnteit, a € Ru f(z) € R[z|. [lonoxnm y = z—a,
Torga & = y+a. Eciu nogcrasuth 310 B f () M pacKphITh CKOOKH, TO mostyunTest MHorowteH f(y) = f(y+a).
ToxcraBum obpartHo y = x — a. onyuum pasaoorcenue f(x) no cmenenam T — a, TO €CTh BBIPAYKEHNE BUJIA

f(x) =by(x—a)" +by_1(x—a)" " 4... 4 bo.
IIpu sTom f(a) = by.
IIpumep 1. Tycmov F =R, a =2, f(x) = 32 + 22 + 4. Tozda
Fly) = fly+2) =3(y +2)> +2(y + 2) + 4 = 3y> + 14y + 20.
To ecmo f(x) = 3(x —2)? + 14(x — 2) + 20.

JIemma 2 (Jlemma Hanambepa). ITyemo zg € C, f(2) € C, deg f(2) > 0 u nyems f(z9) # 0. Tozda dan
amobozo € > 0 € R cywecmeyem z € U.(29) maxoe, wmo |f(z)| < |f(20)].

Joxazamesvcmeo. Paznoxum f(z) 1o crenensm z — zo:
f(z)=co+cr(z—20)f+ ...+ ez — 2"
Ipu sToM ¢g = f(20) # 0. Camraem, aro ¢ # 0. Ilogbepem aprymMeHT z — zp TaKMM 00pa30M, ITOObI
arg (cp(z — zo)’“) =7+ arg (cp).
(fcHo, 9TO 9TO BO3MOXKHO CZeaaTh BepHO Hoxo0pas arg (z — zg) Janee Gymem moabuparsb MOIyJb YUC/IA

z — zp (B mpegnemnax e-okpectrocTn). Jiist 3T0T0 (DUKCHpyeM HEKOTOPOE 2 € MOIXOMISIIM apTyMEeHTOM 2 — 2
u TostoxKuM 2z — 29 = t(Z — 29),t € Rsg. [omyaaem

f(z) =co+ ez — zo)k +...t+ep(z—2)" =
=co+ cktk(z— 20)F . et (Z - 20)" =
=co + et (Z - zo)k + tk+1(c;€+1(5— zo)IH'1 4+ t"_k_lcn(Z— 20)™))-
Onenum moayins f(2):
)] < leo + et (Z — 20)"|+
+ " ep 1 (B — 20)fF T L et E = 20) <
< Jeo 4 ext®(Z — 20)%| + tF T (Jepr (B — 20) T 4 .+ et FTHE = 20)7)

1



[ycts |2 — 29| = A < 1 u nycrs max |¢;| = B. Torma |co + cxt®(Z — 20)F| = |co| — |ck[tP AF (cuamraem
lco| > |ek|tF AF) u | tP~F~1(Z — 20)P| < B . B urore

[F(2)] < leo| = len[t* A" + " nB = | f(20)] — t*(|ex|A* — tnB).
Mozkmo momobpars 0 < t < € Tak, uTobbI |cix|AF — tnB > 0. O

Teopema 1 (OcnoBrast Teopema anredpsr). Jo6ot mrozounen f € Clz] noroorcumenrvrol cmenenu umeem
Komnaekchuil kKopens, mo ecmov wucao w € C makoe, wmo f(w) = 0.

Jloxazameavcmeo. Tlo semme 0 Bo3pacTannu Moyiis cymmectByer D € R takoe, 9ro ripu |z| > D BBITIOJIHEHO
|f(2)| > |f(0)|. Pacemorpum kpyr K = {|z| < 2D}. 9710 3aMKHyTOe M OrpaHUYEHHOE MHOXKECTBO, TO €CTh
KOMIIAKT. 3HAYMT, CylmecTByer Touka w € K B Koropoil gocruraercs munumyM dyuknuu | f(z)]. 3amernm,
9TO W HE JIEKWUT Ha rpanmne K, Tak Kak Ha I'DaHulle JanHas QyHKIWsS Oosibire, deM B Touke 0 € K.
3uauwnr, cymectsyer € > 0 € R Takoit, aro Uz (w) C K. Ecin f(w) = 0, To Kopensb Haiinen. Jomyctum, aTo
f(w) # 0. Torma mo semme Hamambepa cymecrsyer w' € Ug(w) takoe, uro |f(w')] < |f(w)]. Ho v’ € K.

Tlosryuaem mpoTuBOpedne ¢ BHIOOPOM w. [
Teopema 2 (Teopema Besy). Hycmv R — xomMMymamusroe aCCouuamuenoe koavyo ¢ edunuyet, a € R
u f(x) € Rlz]. Toeda f(a) = 0 mozda u moavko moezda, xo2da cywecmeyem npedcmasserue f(x) =
(v - a)a(z).

Hokasamesvcmeso. Ilycrs f(z) = (v — a)q(x), Torma f(a) = 0g(a) = 0.
O6patno, f(z) = by(z —a)™ + by_1(x —a)" L + ... + by, rae by = f(a). 3uaunr, ecm f(a) = 0, To

f@)=bp(x—a)"+by 1(x—a)" 4. . tbh(r—a)= = (x—a)(bp(x—a)" b, 1(x—a)" 2 +...+b).
(]

3amenwanue 1. Ecim R — obnacrs nesnocrHocru, 1o deg g(z) = deg f(z) — 1.

Onpenesenue 1. Bynem roBoputs, uro MHOTOWIEH f(x) MMeeT KOpeHb a KpaTHocTH k, ecau f(2) MOXKeT
6bITH TIpesicTaien B Bujie f(z) = (v — a)¥s(x) u me Moxer 6bITH NpescTaBaen B Buie (v — a)ftlr(z).

CaencrBue 1. Jlo60d mmozounen f € Clz] cmenenu n packiadusaemca ma AUHETHbBIE MHONCUMEAY C
rxoagppuyuenmamu u3 C.

AHoxazameavemeo. Unnyknus o n = deg f. Baza n = 1. JIuneitasiit MHOTOWIEH y2Ke PA3JIOXKeH Ha JIMHEH-
HbIEe MHOYKUTEJIH.

IMar. IIycrs 2y — Kopers f(z). Torna f(z) = (z — 20)q(z). Ilo npexnonoxkenuio uunykuuu ¢(z) packia-
JbIBaeTcs Ha juHeiinbie MuoxkuTeau. Torpa u f(2) Toxe. d

CaencrBue 2. J1060G MHO020UAEN C KOMNAEKCHOIMYU KOIPPUUUEHMAMU UMEEM He MeHee N KOPHEU ¢
YUYMOM Kpamrocmers.

Bameuwarnue 2. Ha camom Jsiesie cymMma KpaTHOCTeH KOpHEH JII000ro KOMILUIEKCHOTO MHOTOYJIEHA PaBHA 7.
O/ 1HAaKO 9TO HE COBCEM OYEBUJIHO M3 yXKe JOKazanHoro. TyT Xodercs MCIOIb30BaTh TO, UTO €CJIN

flz) =a(x — xl)kl vz — zm)k’",

TO KPATHOCTh KOpHA ; pasHa uMeHHO k;. (ucTo Teopermvecku oHa MOXKeT ObITH Gojibine. BAapyr ecth
JIPyroe pas3jiozKeHue, Te CTeleHb BXoxKaenus (r — x;) 6oubiie?) Ho Mbl CKOPO JIOKaXKeM, 9TO PA3JI0KeHne
MHOTOYWIEHA HaJT TI0JIEM He HEIPUBOIAUMbBIE MHOYKUTEJN €IMHCTBEHHO, U U3 3TOT0 OYAET CJIe0BATH HYKHOE
DPaBEHCTBO.

IIpengmoxenne 1. ITycmov z — Komnaexchuild Kopenv muozouaena f(x) € R[x]. Toeda Z — makorce xopens f.

ﬂomwame/zbcmso.

f@)=az"+...vay=0,2"+...+a = f(z) =0=0.
O

CaencrBue 3. /10601 MHO20UAEH C BEULCMBEHHBIMU KOIPHUUUCHMAMU PACKAGOBIBAEMCA 8 NPOU3EEIEHUE
AUHETHBIT U KEAOPAMUNHBLE € OMPUUAMEALHBIM OUCKPUMUHAGHINOM MHOHCUMeENed.



Hoxazameavcmeo. Nnnyknust o crenenun muorowiena. basa deg f = 0 u deg f = 1 oueBugna. Ilycrs
f(z) € Rlz]. Eciin f(x) mmeer BemecTBeHHBIH KOpeHb ¢, 10 f(x) = (xz — ¢)g(x), npu stom deg g < deg f u
K g MOXKHO IIPUMEHUTH IPEIIIOJIOKEHUE UHIYKIIUH.

[Iycts Temeps y f(z) ecTh KoMmmIeKcHbIH Koperb . Torma A — Takxke Kopenb f(x). 3maumt, f(r) =
(x — A)(z — MNh(z). Ipu stom (z — A)(z — A) = 22 — 2Re) + |A|%. IIpu srom auckpuvmnanT pasen D =
4(ReM)? — 4|\ < 0. K h MOKHO IIPUMEHHTD IPE/IIOJIOKeHNne WHLYKITU. (]

Mmuoro4iennt HaJ, I10JIeM MOXKHO JIeJIUTH C OCTaTKOM.

IIpennoxkenune 2. [Tyems f u g — mnozouaenw uz Flx], ede F' — nexomopoe nose. Toeda cywecmesyrom
eduncmeennvie muozouaenv, () u r(x) maxue, wmo aubo r = 0, aubo degr < degg u 6wvnoarero

f(x) = q(x)g(x) + r(x).
oxasameavcmeso. Joxkaxkem cymecrBoBanune nnayknueit o deg f. Baza deg f < deg g. Torma moxHo 110-
goxutb ¢ = 0,7 = f.

IMar uaayknun. [yers f(x) = apz™ + ...+ ag u g(x) = bpa™ + ... + by. Ecaiu n > m, To paccmorpum
h(z) = f(z)— y=2" " g(z). Tak kak degh < deg f, 1o upeanonoxenuio nuaykun h(z) = s(z)g(z) +r(x),
rae yimbo r = 0, smbo degr < degg. Torna

F(2) = h@) + 3" "g(2) = (s(@) + 32" ) g(@) + ().
bm b
JokaxkeM eguHCTBEHHOCTD. Jomyctum, uro f = ¢19 + 11 = q2g + ro. Toryma

(1 —q2)g =12 —r1.
Eciu r1 # 7o, To deg(ra — 1) < degg < deg(q1 — ¢2)g. IIporusopeune. O



